I'PAMMIKH AATEBPA
O avéetpogog mivaxag Tov A=[a;] onpedverar pe
A" =[a,], (Snhody, ot ypappég yivoviar ctileg Kot
avtioTpoea).

IS16tnteg: o (AT) = A

o (IA)T=IA" , " ITR

O avrtiotpogog &vig

o(A+B) =A" +B'
e (AB)" =B A’
n“n mivaka  A=[a]
cvpPolriCeton pe A kot oyder AAT = ATA=1 .
1816 TeC avtioTpoP@V TVAK®OV:

o (A)'=A o (A= (A7)

o (AB)*=BTAT o (A)T=(AT) " KTZ
Avanroypa Laplace g opiovoag tetpaymvikod
mivaxa A=[a,] ogmpog v i ypapun # mv j omiin:

a, a, L a,
a, a, L a,| & 5
deA) == " T = AaA =aaA,
k=1 k=1
a, a, L a

nl n2 n

omov A, =(-1)"'M,; kar M, n ehdocwv opilovoa
tov otoryeiov ij (opilovoa tov mivake mov TPOKLITEL
€4V aQOIPEGOVUE TNV | ypapun Kot v j othAn and
Tov A).

I816tnteg opiCovoag Tov n” n wivoka A

o det(A") = det(A)

o det(1A)=1"det(A), " /TR

o det(AB) = det(A) det(B)

det(A) =[det(A)]*, " kTR

e A avuiotpéyipogl  det(A) 1 0 kon

101 .
A= detA) adj(A)

. T \T

omov adj(A)=gA | =8(-D"'M, } .

* * * * * * * * * * * *
e Eva pun xevd vmoovvoro U  1tov Tpaypatikod
Swvoopatikod xdpov V  etvar véympog tov 8.y, V
av kot povo av "k, ITR xu " ul,uz'I\U oy 0eL
ku +7u,TU .
. Ta
aveEaptnra otav
lv+Ly,+L+lyv, =01l =1,=L=1,=0

Swwvvopata v,V

LV, KLY, etvan

YPOPPIKA

e 'Eva odvoro {v,,v,,K,v,} tov d.x. V eivon pia
péaon tov V av kot pévo av
1. to Sevoopata Vv, K,v, eivar  ypoppkd
aveEdpmra
1.0 8.y V mopdystar anod o v,,V,, K, v,
kot tote 1) drdotaen tov V givar dimV =k .
e Eoto V évog menepacuévng ddotaong d.x. Kot
U, W vrdympot tov V , 10t€ 1o)0eL

dimU +W) =dimU +dimW -dim(U CW) .
« T 10 g000 GOporopo. Twv vroybpov UW TV
oV mEmEPAGHEVNGS ddotaong d.x. V oydet
v=UAw O
V=U+W xa UCW ={0} U
V =U+W «xat dimV =dimU +dimW

* * * * * * * * * * * *
Ecotepukéd yivépevo
o k6@ X, yT ", 10 ecoTEPIKS YIVOpEvO X QY
givat évag Tpaypatikos aptdpdg, yio tov omoio 1yvovy
oL 1310 TES
L (kx+ Iy)gz=k(xgz)+ I(yqz),
"k, ITR
L oXgy=ygx, "x,yTR"
m. xgx30 ket xgx=0 U x=0

“x,y,zTR",

e To pétpo tov dwvvopatog X opiletor omd TovV

Tomo  ||X| =/xgx .

e H yovie wT[0,p] &%0 Savvopdtov un
Xgy
X1

Ta Stavoouoto X,y TR"  sivor ké@eta ov kot povo

undevikav opiletot amd tov THTo  COSW =

av Xgy=0.

To 10 eowtepkd ywopevo TV  SVUGHATOV
X,y TR" 1oybovv ot 151dtntec:

Looxgy=0 0 eyl =X+ )y
nx+ylE]x]+[v]

w x| E|fx] .t ITR

v |xgy[£[x]x]y

| (Cauchy-Schwarz)
IMpoPoiy p Swvdopatog X ot dievbuvon Tov
y &ivon =&¥y.

vl

To opBoydvio copmiipopa evdg VIOXOPOL
E TR" givat o vmdympog
E” ={yTR“: xgy=0, " xTE}.
Emmiéov, EAE"=R", (E")" =E.
Mio  Béon  u,u,K,u TR"

opBokavovikn ov Kot povo av ta dtavicpato sivor ave

ovopaleton

800 kabeta kot povadioia (. U, gu; =0, uinl)
Av  E,& K\ ¢E  eivar Baon tov R", 1a
Savoopato
h =¢ xau
hjzfj_ijg:l l_ijg:z Z_I__hf,-ghﬁ,l h.,a
AR 4N, JELRUR
kdfe j=2,3 Kk
etvar k@beta peta&d Tovg, Ta de Sravdcpato
- h _h, _h,
SR R Y R Y

anotelovv opbokavoviky féon tov R".

O mpaypoatikdg teTpayovikds mivakog A pe mv
wWiemta AAT = ATA=1 ovopdietal opBoydviog.
2tov opboydvio mivaka ot GTHAEG TOV (Kt O YPOLUES
Tov) givon opBokavovikn Paon.

T tovg opboydviovg mivakeg oyvovV emmALOV Ot
1010t TEG:
I |det Al=1
n At=A
. [ Ax] =] x]
IV. AXgAy=Xxgy
V. 'wvopevo opboydviev mvikev etvor
opboydviog Tivokac.
* * * * * * * * * * * *

T'pappikoi peraoynpaticpoi

‘Ecto U,V eivor mpoypatikol Slovocpatikol xdpot.

Mio amewovion f:U ®V ovopdletor ypoppmki M
YPUPIKOG HETAGYNLATIGNOS, OTaV

f(kx+ Iy)=kf(x)+ If(y), " x,yTu Ko
"k ITR.
To cOvoro ker f ={xTU: f(x)=0}TU

ovopdleton mopivag g f ko eivan vodY®POg TOV
u.
To odvvoro Imf={yTV: f(x)=y, xTV}TV
Aéyetan ewkdva g ko eivar vdywpog Tov V .
To ™ ypoppxh amewodvion f:U ®V
dimU =dimker f +dimIm f .
H f:U®V Aystw éva-mpog-éva (1-1) av
“x,yTU pe f(x)=f(y) P x=y.
H f:U®V Myetmeriav Imf =V .

‘Ecto 1 ypappwn anekévion f:U ®V kot 1o

wyvEL

Stavoopata Uy, U, K, u, eivor Bdon tov U, to d¢

v, V,, K, v, etvon Baon tov V . Ano Tig 160t TEG

f (ul) = ailvl + a21v2 + L + amlvm

f (UZ) = a12vl + aZZVZ + L + amZVm
[l

f (un) = ainvl + aZnVZ + L + amnvm

opiCetono m” n wivakoag

éa, a, L a.
e u
A= éau ay L &y, 1]
e na
e u
ey a8, L a,

mov ovopdletar mivakag avamapactacng s f og
mpog Tig Paceig u,, u,, K, u, ku v;,v,,K,v, . I'a tov
Tivoka, A f(x)=Ax, K6Oe
x=[x x, K x,] TU .

Av yo TOUg SLOVUGLOTIKOVG YMPOVG 1oYVEL
dimU =dimV =n, t6te ywo ™ ypoppky omewovion
f:U ®V ot oxdrovbeg Tpotdoels eivol 1G0dOVaLLES.

1OYVEL v

L f ovuotpéyym (umapyetn )
. f eivor 1-1
m. ker f ={0}

Iv. f sivon emi
* * * * * * * * * * * *

IdwoTipéc — ISrodraviopato mivakao
Ta évav n”n zivake A ot wwotipég /£ tov mivoka

glvar ot N pileg TOL YEPAKTNPLOTIKOD TOAVOVOIOV

g’_an -a, L -a,
Z -a I-a, L -a
n=det(/l - A)=det® * # o
p(h e( ) e§ [l N [l
g_anl -a, L I_ann

=I"+a [I"+L+al+a,

Av o A sivar Tplyovikdg M dloydviog, TOTE OL
WOOTIHES TOL givar Ta SLorydVLIN GTOLYELD TOL.

, i=L2,K,n,

wwodwvioopate  civar ot un

INo «dOe Wty £, T avticToyo
undevikég  ADGES
TOV  OHOYEVOVG

x=[x %, Kx]' GUGTAHROTOG

(A-II)X=0,n0vsivm:
(ay = £)x +a,x, +L+a,x,=0

3% +(ay, - )X, +L+a,X,=0
I

ayx +a,X, +L+(a, - £)x, =0
- To tig Wotipég tov A oydouv:
det A= £x LxLx 1 =(-1)"a,
trA=4+L+L+/ =-a_ _,
a,,a,; Ot
KOPAKTNPLETIKOV ToAv@vVOpov p(/f) .

Ko

0oL OVTIOTOYYOl  GUVTEAEOTEG  TOV

Av [ Wt kot X; ovTicToyo 1510816vucHa Tov

A, tote I, x; eivordonocd tov A*.

Ot otipés  ovppetpikod  mivakae givor  apdpoi
TPAYULOTUCOL, TO O€ 1010810VOGUAT TOV CVTIGTOL{OVV
G€ SLPOPETIKES IBI0TILES efvar KABeTaL.

e O 7ivakog A Swyevomoweiton, 6tav A= PDP™,
onov D eivon daydviog mivakog pe Staydvia ototyeio
TG Wiotés tov A kot P givor o mivakog pe othAeg
T0L AVTIoTOLYO 1310310VOCLLOTO.

o Av f (/) eivar moAvdvopo, tote

H(A)=P f(D)P™ = Pdiag ( (£),F(L).K, F(1))P"

o KdBe ocvpperpkdg mivokag Swoyovomoteiton Kot
Waitepa vrapyet ophoydviog mivakag Q , dote

A=Qdiag(Z, 1,,K, 1,)Q" .

o Av p(/f) eivor 0 YAPOKTNPLETIKO TOAMDVVUO EVOG

TETPAYOVIKOV Ttivako A, TOTE o) 0EL
p(A)=A"+a A" +L +aA+al =0,

and 1o feddpnuo twv Cayley-Hamilton. Av u(/f) eivan
70 vVEdAoUTO TG daipeong Tov ToAvwvopov f(F) d
tov p(f),tote f(A)=u(A).



Tetpayovikég popeég
To TOAOVLHO TV  TPOYHATIKOV — UETOPANTOV
X, %, K, X, g poperg  F(x)=x"Ax, o6mov

X = [x1 X, K xn]T ko A eivorl cuppetpkds mivakoag,

ovopdleton TETpOyoviKiy popey. Av A=QDQ",

t0te F(X) petooynporiCetor otn Sraydvia popen
F()= Ay + Ly, L+ 1y],

omov y=[y, y, K yn]T =Q"x.

Av I, 1LK, I >0 (< O) n F  Aéyetar Bemika

I.1,LK 130 (£0)

Myetar Ogtikd (opvnTikd) muopwepévy, evd, oe
K60 Ao cuvdvacud mpoonuwv tov F ovopdleton

(epvnTikd) opwopévny, av

adproTn.
* * * * * * * * * * * *

AOTIEZEMOZX MIAX. METABAHTHZ
Yvvaptnon f pe nedio opiopod éva covoro AT R
f:A®R

xay
I'pagwi Tapastaocn cvvaptnong f
i ={My) 1y = f(x}
e Xvvapmnon f ywoieg adéovoa cto A
F)<F(0), " X%, TA e X <x,.
o Xvvapmon f ywoiong @livovsa cto A
F0)> F06) s " %, TA pe X <X,
o Avo @paypévn ovvaptnon f:A®R

y=f(x), xTA,

Yrdpyer apBpds s (Gvo @pdypo g f ) pe v
wiomra: F(X)Es, " xTA.

(Avaroya opiletot 1) KATO QpaypLévN).

®@paypévn Aéyetor M cvvaptnon ov eivor Gvo Kot
KATm Qporypévn.

. 1-1 ocwvépmon f:A®R: " x, %, TA av
X 1tx,, tote f(x)* f(x,) 1 woddvopa:  av
f(x)=f(x,),t0te X =X, .

YXovleon wcg f:A®R pe mv Qg:B®R,

(go H)(X)=g(f(x)),"xTA ytaonoia f(x)TB.
Avtietpogn ocuvvdptmon pwg 1-1 cvvdptmong f
givor - f f(A)®A, mov aviiotoyilel kéde
otoysio y T f(A) 610 povadikéd X,

wyoet y=F(x), i fiy)=xU f(x)=y.

Y. t0 omoio

Opra Kol 6VVEYELE CVVAPTHGEDV
U Opio ovvaptnons oto X, - I1ievpixa opia

lim f(x)= lim f(x)=1

lim £(9=1 O

x®Xxqy x®xy”
U Kpiijpio wopeufolig:
Av g ETF(X)ENh(X) «xovid ot0 X, Kou

!'@m h(x) = !!@nxwu g(x)=1, tote !l@rg f(x)=1.

H 1010mta ovty oyvel kot 6TV TEPITTOON OV
X®+¥, xX®-¥.

... sinx . cosx-1
a lim——=1, lim———==0
x®0 ¥ X®0 X

U Zovéyero

H cuvépmon f: A® R sivar cuveyigoto X, T A av

!gnan f(x)="1(x).
* * * * * * * * * * * *

Hopaymyog cuvaptnong
H ouvvapmon f:A®R givmt mapayoyioun oto

onueio X, TA avvrmdpyst 10 6pto
)(®)(0 X

IimM = fi(x,) TR
%

H epantopévn evbeia g C, oto onueio (X, f(X,))

gtvar Y - F (%)= Fx)(X-X;)
o Av f givan mopaywyiown B f ocvveyig

Io16tnTEG TOPOYD YOV
o (cf(0) =cft(x), cTR

o (FOO2g(x) = Fi(x)£gk(x)

o (F00xg(0) = FH)1g(x) + T (x)xgi(x)

LEFO 9¢ - F1)9(x) - F(x)g4x)

§9(x) g 9°(%)
e Av 1 ovvéptmon

1 9()*0

f elvar avtiotpédyun kor n

avtiotpoen f ™ etvor mapaywyicyn tote

a1
() =4p 120

e H mopdyoyog g obvvhetng ovvaptnong
f(g(x)) eivon
df (g(x , . df dg(x
(1o)== gy 0 = 120, 9000
X dg dx
Hapaywyol 6TOLELOIDY GUVAPTHGEMV
f(x)=c, cTR fi(x)=0
f(x)=x*, kTR fFo(x) =k x**
f(x)=sinx fi(x) = cosx
f(x) =cosx fi(x) = -sinx
f(x) =tanx fi(x) = 12
cos” X
f(x)=¢" fi(x) =¢"
F(x)=Inx fi =1
X
f(x) =sin™ x = arcsin x Fi(x) = 1
1-x°
_ -1 —
f(x)=tan™ x =arctan x Fi(x) = z1
X" +1
Kavévag I’ Hospital
Ipoty  dwrdmwon:  Av - f(a)=g(@)=0 «u

ft(a),gl(a) vrapyovv kar gé(a) 20, tote

lim
x®a g(x) x®a gi(x)

devtepny  dwotdmwon 1 Av

w: lim fi(x) _ fi(a)

g¥(a)
f(x)=9(x)=0,

ue f(x), g(x) Swpopioues oto (a,b), ko gi(x)1 0,

extog mbavag tov x, T (a,b) , tote

lim
@6 g(x)

100 _ oy 1100
“® gi(x)

O kavovog Eovoypnoylomoteital av 1oyvovv ot 1dieg
ovvOfKkes kat Yo Tig Tapaydyovg tov  f(X), g(x) .

+¥
o XTIC OmPOGILOPLOTEG
LETATPOTEG
vi¥x@l-19 0"
g 1/f
VP T 1A

1/ fg

~ ¥ - ¥, ¥x0 yivovta ot

_ f

o Tic ampoodiopioteg 0°, +¥°, 1¥ 1ic petatpémovps

pe Paon T oyfon

(f (X)Q(X) = i (x) )

lim f (x)°® =
x®a ( )

lim (g(x)In f (x))
ex->a

E@uppoyés tov mapaydymv 6to cyediacud g C,

mg f:A®R, pe | Sidomuo tétoto dote 1 T A

U Ané mparn ﬂapdya))y\o

e Av fi(x)>0, ""x 11, t6te
avéovoa oto | . _

e Av fi(x)<0, ""x 11, tote
¢bivovca oto | .

f  eivan yvmoing

f eivan yvmoing

e Av fi(x,)=0, ywr xémowo x, TA pe fi(x)>0,

x<x, ko fHx)<0, ""x>Xx,

, TOTE TO X, &fvon

onueio tomukod peyictov. (Avaloya yio To EAAYIGTO).

U Ano devtepn napd/y\wyo
eAv fU(x)>0, " xI'l, totem f o1pépet ta xoika
TPOG TOL TAVE® 670 | -~
e Av fO(x)<0, " xT1, toten f orpépel Ta koika
TPOG To. KAT® 670 | .
o Av fE(x)>0," x<x ko fB(x)<0,""x>x, (i
avtioTpopa), T0Te T0 X, &ivar onpeio Kopmng.
ea)Av fi(x,)=0 kar f8(x,)>0,tét€ 70 X, Eivon

onueio Tomkov glayiotov.
B) Av fi(x,)=0 xor f&(x,)<0, 16170 X, E£ivon

onLElo TOTKOD peyioTov.

AoOpntmTeg

« Kdfetn acopntom 1 evbsiax=a TR, av
limf(x)=+% 1 lim f(x)=+¥
x®a~ x@a*

« Opi6vuia acOumtom n gvdeian y =b TR, av
lim (=0 i fim 1 =b
o [liéyia oobumtwry g C oto *¥ 1 evbein

y=ax+b,av lim(f(x)-ax-b)=0

X®¥

O limX - aTR kai lim(f(x)-ax)=bTR
X X®¥
* * * * * * * * * * * * *

Inpavtikd Osopipato

‘Eoto 1 cuvapmon f :[a,b] ®R.

U Bolzano: Av n f &ivor ovveyng oto [a,b] kot
f(a)xf(b)<O0,
% T (a,b) tétoto dote f(x,)=0.

t0te  vmapyer éva  TOLVAGYLGTOV

U Evdidueons tyujc: Avn f eivon cuveyng oto [a,b]
kor f(a)* f(b), tote, Yo kGBe apOpd r peta&d
tov f(a) xa f(b) vmdpyer éva tovAdyioTov
%, T(a,b) tétowo dote f(x,)=r.

U Méyiotng - eldyotng wyujs: Avm f eivan cuveyg
oto[a,b], tote n f eivon o@payuévn oto [a,b].
x,% I[ab] éct  Gote
f)ETO)E F(x), ""xT[a,b].

U Oeopnua péons tue (OMT): Av n cvvéptnon
f elvar ovveyfig oto [a,b] ko mapoywyiown oto

Emmléov  vmépyovv

(a,b) , tote VIapyEL TOVAGKIGTOV évar X T (,b)

f(b)-f(a) _
— =),

TETOL0 DOTE ©

U Rolle: Av n f

nopaywyiown oto (a,b), wou

givar ovveyng oto [a,b],
f(a)=f(b), tote
vmapyel  TovAdyiotov  éva X T (a,b) étoo  dote

fi(x)=0.

UAv n f eivi mopayoyiown oto (a,b) pe
fi(x)=0, " xT(ab), tote f(x)=c," xT(ab).
U Cauchy: Av ot f(x),g(x) eivon opopéveg,

ouvveyeig oto [a,b] , sivon dopopioeg oto (a,b) xon
g(x) 20, " xT(a,b), t6te LVEGPYEL TOLAGYIGTOV VO
cT(ab):

f(b)-f(a) _ fi(c)

gb)-g(@ g¥c)
U Darboux: 'Ect® n ovvapmon f mapayoyiown
[a,b] pe fi@)3fib). Av cTR pe
fi(b) <c < fi(a), tote vmpyer X T (a,b) tét010 DOTE
fi(x)=c.
Eg@appoyn tov Osmprporog Yy tnv mpoctyyion
pifag: ‘Eotw 6t n e&icwon x = f(X) éyet piCa a, pe

o10

f va givor Tapayoyiown oto [a -h,a+ h], VoL IoYVEL
[fe)[<m<1, *xT[a-ha+h]
x, T[a-h,a+h].

akorovbio x, = f(x,,), n=12,..., cuykAiver povotova

Kol €0T®

avbaipeto Tote n

ot piCa a.

* * * * * * * * * * * *



Opropévo orokipopa
o Kaébe cuveyng f eivar ohokAnpdowun

b
\

0 f(x)dxz—(‘)af(x)dx

b
\

. () fOdx= 0 f (x)dx + (‘)b f (x)dx
o 0 of (dx =cp, f(x)dx

b

0 (f(x)+g(x))dx=0 f(x)dx+(‘) g(x)dx

o« TNEGX) P 0 f(x)dx £ obg(x)dx

e« OMT f ocvvegng, Tote Y10 kémowo x T [a,b]

\

b
0 f(x)dx = f(x)(b-a)
A6p16TO OMOKAPONO 1| OVTITAPAYOYOG
f(x)+c=gg(x)dx O (f(x)+c) =g(x)

IownTeg
0(c.F 00 +c,h(x))dx =c,§ f (x)dx+c,gh(x)dx

0 FOAgte)dx = () g(x) - § Fex)g(x)dx
(maporyovTikn oOAoKAp@o)
. Fo(x)dx

09 =In| f(x)|+c
Tvmoroyro
e gkdx=kx+c
e X =
e (X dx-a+l+c, alR-{-1}
(‘)1 =In|x|+c
X

. 0cosxdx=sinx+c

e (sinxdx =-cosx+c

. adx X X
o =tan™(—)+c=arctan(—)+c
0+ ar a a
. dx L X . X
o j———==sin"(X)+c=arcsin() +c
a’-x’ a a

e ge'dx=e"+c

Oepehddn Bzopipata OrokinpmTKoY Aoyiopod

L Avn f elvar ohokAnpdoym oto ddotpa [a,b]
kot F eivan éva adpioto orokApopa g f , tote

(‘)bf(x)dxz F(b) - F(a)

L. Avn f eivar ovveyng oto dotpa [a,b], tote
dF _

dx f (t)dt = f(x)

* * * * * * * * * * * *
T'evikevpéva Oroxkinpodpota

¥ b
(o’ gidovg) 0f (x) dx = bl(!@r&b f (X)dx

b b
7 0 f(x)dxzalfiar_rl‘bf(x)dx
-¥ a
b-e

b
(B’ £idovg) 8 f(x)dx= lim 9 f(x)dx
(b 1WB16p0pPo oNpEio)

b b
aq f(x)dx =E!<|®rgla9£ f(x)dx
(@ Wwpopeo onpeio)

(7’ gidovg) = m)vfmasp,og o, B stﬁovg
b~

gf(x)dx:elgp 0 f(x )dx+||m 0 f( )dx
pe a<c<b (a,bwiopoppa cm,tewt)

+¥

o f(x )dx-llmof( )dx+||m0f( )dx

-¥

a-e

g f (x)dx:blé)rle f (x)dx+!gy 9 f(x)dx
(a Wwopopeo onpeio)

+¥ c b

9 f (x)dx=!|®rpa(;)e f (x)dx+bl(!Dr119 f(x)dx

(a 11opoppo onpeio)

(scoTEpcd  Wi6popeo  onpsio cT[ab]-

npotedovsa Ty Tov Cauchy)
b c-e b
9 f (x)dx=!!(|®rl§1 9 f (x)dx+el(|®rglc(;)e f (x)dx

(¢ wopopeo onpeio)

b b
0 f(x)dx: I(i@rg] 0f (X)dx (a Wwopopeo onueio)
a* ¢ ate
O peracynpatiopog Laplace piog olokAnpdouung
ovvéptnong f:[0,+¥)® R &ivar

+¥

L{f(O}x) = e f(t)dt, yi k8Os Ty 00 X Y1t
0

™V omolol TO TOPATAV® YEVIKELUEVO OAOKANPOUOL
GUYKALVEL

* * * * * * * * * * * *

Egappoyég Ohokinpopdrov
b

E=)f(x)dx, f(x)30

b
=01t Ef ¢(x)g2dx (nAKog enimedng KoprdAng)

b , r ;.
E, =2p T (x)fL+ g F1(x)j dx (ET@AVE 0mb TEPIoTPOQN)
b

Vo, =Po&f (X)g2 dx (6yKog amd mEPLoTPOPT)

hea

b
E=0gf,(x)- f,(x)gdx

’ b
V,, =p(§t7(x)- f2(x)fdx

AKOAOY®OIEX-XEIPEX

e AkoiovOia givor cuvaptnon pe medio opiopov To
oOVOLO TV BeTikdV aképaiwv aplBudv. ZvpufoiileTon
a, =a(n).
TIpdodor
ApiOunuay: a,,, =a, +w, a, =a, +(n-1)xe

ABpoiouan épwv a.z.: S, = 23+ (n-1ro]

2
Leowpetpien: a,, = la, f a, = I""ra,
Abpoiouan pwvy.m.: S, =a,—— r-1 , 111,

/-1’
Lswpetpucdc péoog: Av a,b,c eivon 3 dodoyikoi dpot

y.m. 16t b? = axc.
Znpavtikd 6pra

imL=o limYn=1 | limx"=0, [x|<1
n®¥ n n®¥ n®¥
. Inn _ lim¥n!=¥ | lim¥x=1 x>0
lim—=0 n®¥ n®¥
n®¥ n

2 § n X,,n
limé1+2% =e| lim==0] |im%1+29% =g
n®¥ ng n®¥ nl n@¥ ng

6mov X otabepdg apdpoc.

Dpaypéveg axorovdicg

o v ppoyuévy: a, EM, nTN, yio kdmoloMTR.

o KGTO Ppayusvy > MEa,, nTN, ywkinoo mTR.

o Dpayuévy: cuyxpdveog v Kol KATO @paypévn,
dnadav mE£a, £M, nTN, yw kémow m,MTR.
U M akorovBic amoldtmg @paypévn eivor Kot
@POYLLEVT KOL AVTIGTPOPOG.

U Mia  o@payuévn akolovdio de ovykhiver xat’
avayKn.

Movétoves akorovBicg

Mia axolovdia a, , ** nTN ovopdletat

"nTN.
“nTN.
o povétovny dv givar avéovoa 1 eHivovsa.

Movétoves kKon Qpaypéveg axorovdisg-Xvykiion
U Mia povotovn akorovbion de ovykAiver kot’

avayKn.
U Kébe povotovn xou gpaypévn akolovbio a, sivon

o avEovea av woyvel a, £a

n+l !

o @pOivovoa av oyvera, 3a,,, ,

ovyKAivovsa oto R .
U Kdbe ovykiivovoa  oe
akoAoLBia eivar epaypévn.

GAv limb =0 xat la,

Tpaypotikd  apopd

"nTN, 101E

lima, =0.
n®¥

* * * * * * * * * * * *

Ewwkéc Katnyopisg Zepdv
¥
o) l'eopeTpikég Xaipéc: é r

n=0

Afpowopo: _ 1,

e av |r|<1: cvykhivel
1-r

eav I 31: anepiletar Heticd
eav I £ -1: kopaiverar, To 6p16 NG dev LVAPYEL.

¥
. 1
B) p-Zepic: U p)=a- .
n=0 n
eav Pp>1:ocvykiivet o av pE£1: amokiivel

¥
v) Tnieokomkeg éan ,a,=b,-b,,,

n=0

ZuykAiver av kot povo ov VTAPYEL TO OPlO |i®r£1£bn.
Abpowopa: b, - !‘I(gg‘ b,
¥
0) Evolrldoooveeg Xepég: é(—l)n a,, a,>0 7
=0
a,<0 ywworata Nn=0,12,..
€) Xapég Taylor: Av n cuvdptmon f xou o1 Tpdreg

f(l) f(2) f(")
’ yeeny

[a,b] xor av m ™ eivar Swpopicn oto (a,b),

TG Tapdymyol etvar ovveyelg oto

ToTE YU XT(a,X) oyVEL

(0= f@+ @ (x-a) - @ o
'-+—n§a)(x-a)” +R(9
(n+1
omov R, (x)= ) (x - a)"+1 €ival T0 VITOAOLTO NG

(n+1)!
TOAMOVVHIKNG TTpocyyiong N-Pabpod. Otav a=0,
T01€ T0 avamTuy Lo ovopdletar avdmruypo Maclaurin.
Xov0n avartoypatae Taylor

2 n
X X

e =1+ Xx+—+L+—+1
2! n!

)(2 X3 n+1
Inl+Xx)=x-—+="—-L+(-1 L
@+x)=x-—+ ("

3 5 2n+1
sinx = X_L+L |_+(_1)n X i

3l 5 (2n+1)!

2 4 2n
cosX = 1—L+L_ + (1 X

2 @t

3 5 2n+1
arctanx:x—L+L_L+(_1)n "L

3 5 2n+1

o1) Xepég Fourier:

‘Eoto pia f:[-L,L]®R, mepodkn pe mepiodo
T=2L, 1:(')1:8 n ogpa Fourier givou:
npx

f(x)= a(a cos—+b sin nfx

omov auzzo f(x)dx, a, :EO f (x)cos—— 'U dx ,
-L -L

b,=1 5 f(0sinPXax, n=12K
L0 L

Eav f(x)daptra tote b =0, evd edv f(X) meprrtn

16t a,,a,=0.



Kpimijpua ovykiiong ogipov

¥
. , , 9 .
I Av IIén a, 10, t6ten oepd Qa, Oe cvykAivel
n®¥
n=0
¥ ¥
, o o , ’
L. o) Av ot oelpés ga, , ab, ovykiivovy, tote Y
n=0 n=0

kéde k, ITR

¥ ¥ ¥
Aka, + )=k a, + IQb, cvykhiver.

n=0 n=0 n=0

¥ ¥

o . o . .
B) Av Qa, ovykhivert kau gb, de ovykhivel, to1E

n=0 n=0

¥
al(a, +h) de ovyrhiver.

=0

E]

. Av n ocepd  Qla,|ovykhiver, tote m Qa,
n=0 n=0
ovyKkAivetl. To avtictpopo dev oydet.

V. (A6 kpunpro ovykpiong) 'Eotw 0£a, £b, .

¥ ¥
[+ ’ o .

e av Qb, cvykhivet P Qa, cvykiivel
n=0 n=0

¥ ¥
o qv éan de ovykivel P ébn 3¢ ovyKAivel
n=0 n=0
V. (Ievikevpévo xpriplo ovykpiong) ‘Eote O0£a,,

¥
. @ ; ., 3

0<b,, rl]gr:é —b“ =c>0. Toéte o1 oepéc Qa, K
n n=0

b, &ite ovykhivouv gite amoxiivovy Tavtdypova.

n

Qox

E]
T
)

VI. (Kpiripio Aoyov - d” Alembert) Eoto a, * 0 yw

an+-1

n3n, ko lim =1 . Torte:
n®¥

¥
. o ’
e av /<1,1t6te 1 Qa, ovykhivel
n=0

¥
eav I>1,1t0teN éan de ovyKAivel
n=0
eav /=1,10Te d&V UTOPOVUE VO ATOVTIIGOVLLE.
vil. (Kprmipo PiCag - Cauchy). 'Ecto a, >0 xo

limg/a =1/
n®¥ n

¥
e av <1, tét1EN éan GLYKAivEL
n=0

¥
eqv I>1, 10t éan de ovykAivel
n=0

eav /=1, 10TE dEV UTOPOVLLE VO, OTTAVTIGOVLE.
¥

Vi (Kpumpio Leibnitz.). ‘Eoto é(—l)n a, .
n=0

Av 1 axolovfio (an) etvar Betikn, @bivovca kot
Ii(g;l a, =0, tote 1 oepd cvyKAiveL.
n

IX. Av 11 olokAnpodoiun ovvéptnon f:[L+¥)® j
+¥

gtvon Oetucn ko eBivovoa, tote to | = f (X)dx Ko
1

¥

n oepd S= é f (n) GLYYPOVOS  GuyKAivouy M
n=1

oamokAivovv. XV  mepinT®on  GUYKAONG

I<S<I+f(@).

oy0eL

* * * * * * * * * * * *

HNIGANOTHTEXZ

Khlaokog opropdc mOavotnrag: Av éva meipapo £xel
v 16odvvapa duvatd amoteAécpata, 1 ThavoTTo EVOG
evdgyopevov A givar o Adyog v(4)/v, 6mov v(4) givan o
aplOpOS TOV ELVOTKMV OTOTELEGLATMV TOV TEWPALATOSG
ywto A.

XtaTioTiKOg opiopds mOavornreg: H mboavomra
evog evoegyduevor A KAmOWL TEPANATOG £ivarl O
apOpds P(A) otov omoio otabepomoteitar 1 GYeETIKN
ocuxvomta N(4)n tov A oe éva peydro apBud n
EMAVOAYEDV TOV TEPALLOTOG UE TOPOUOLEG GLVONKES.

. &No n!
Zvvovoouoi g :T

grg ri(n-r)

n!
Awtageg: P

Awotééerg pe emavabeon: R, = n

r

Metabéoeig v avtikelpuévov : P = 7!

Xpfioyot  TOmoL: (A”)C =A,(AUB) =A"I B,

(A1B) =A"UB

U Acvpifacta evdeyopeva: ACB =&

a P(A) =1-P(A)

i P(AUB) = P(A) + P(B) - P(A1B)

P(ACB)
P(8)

uAve&apmra evdsydueva: P(AC B)=P(A)xP(B)

4 Aeopevpévn [Mibavoma P (A| B) =

0 _Olky Mbavémra: ov AEA ELEA =W xa

ACA=£ ,i*j=1K,n, 1ot
P(B)=P(A)P(B|A)+L+P(A)P(B|A) .

u Tomog Bayes:

p(A |B) = P(A)P(BI A) |

P(A)P(B|A)+L+P(A)P(B|A)

omov LnJA =W kv AGCA=F£, itj=1K,n.

i=1

e
Méon Typn Swaxprrijg T.p: E(X) =a x f(x)

i=1
\ ¥
Méon cuveyovg T.p.: E(X) = 0 x f(x) dx
_y

Awomopé: Var(X) =E(X?)-[E(X)]
Tomun andékion: s, = JVar(X)

Awovopun katavopn: B(n, p):

F0 = P - p)™*, k=01..n
ékg
E(X)=np, Var(X)=np(l- p)
. g I
Poisson P(/7): f(k)=e ’ﬁ' k=01,..
E(X)=/1,  Var(X)=1
ApvnTiKi] Stvopkig:

k 18
k)= 0p"-p), k=L,
én-1g

E(X)=n/p, Var(X)=n(l-p)/p’
Tsoperpun) kotavopry G(p) eivar 1 apvnrikh

Swovopkn yo 7 =1.

aN; 6z N, ¢
, , §k pin-kp
Ynepyeoperpikni katavopn: (k) = ST TEE
&No
Enj
k=0,..n, N +N,=N
E(x):LXle Var(x):w
N N“x(N -1)

Opowépopon koravopn: U (a,b)
11l
f()=ib-a’
1 o, arlov
E(X)=(a+b)/2, Var(X)=(b-a)?/12
Kavoviki katavop N (/77,52) :

aEXx£Eb

1z x-mg’
1

s\2p

e®s _y¥ax<¥
E(X)=m, Var(X)=s?

f(x) =

Tymomompévy kavoviki katavopn N(0,1) -

. . . , X=m
TPOKVTITEL UTTO TNV KOVOVIKT KOTOVOUT HE Z = ,
S

vy z2<0 wyder F(z) =1-F(-2).

, _Jae™, x30
Ex0Osgtu f(x)=

ki 0 0 aod
E(X)=1/a, Var(X)=1/a’

Kevtpiké Oproko Ocdpnpo
Av X, X, X, aveEapmmteg e

Jn(X - m)
s

E(X;))=m.

n

Var(X;)=s’, téte ~N(0,1)

7 axX,~Nnomns?), n330.
i=1
* * * * * * * * * * * *

XpNolueg TOVTOTNTES KoL GYECELC:

ng ng
(a+b)"=a"+§ Sa“'1b+...+§ Ja b+ b
1g érg

(azb)? =a®+2ab +b?
(azb)®=a®+3a’h+3ab’+b’
a’-b’>=(a+b)(a-b)
a’®+b®=(axb)(@®mab+b?)
a"-b"=(a-b)(@"*+a"*b +a"%b? +...
+a’b"*+ab"?+b""), n=123,...

(I+a)"31+na, a>0, n=123,..

* * * * * * * * * * * *
Baoikoi Tpryovopstpukoi tomor, x 1 R
sin(x) = -sin(-x),  cos(x) = cos(-x)

sin x

sin?x+cos?x=1, tanx=
oS X

sin(x £ y) =sin xcos y £sin y cos X
cos(X + y) =C0s xCosymsin xsiny

+
tan(xiry)= tanxttany
1mtan xxtany
sin2x=25inxcosx=2an(
1+tan® x
2
coszxzcoszx—sinzx=20052x—1=“izx
1+tan”x
tan2x=2anx, 1+tan’qg=—=
1-tan®x cos“ g
+
sinx+siny = 2sin X‘ycosﬂzy
+ -
cosx+cosy=ZCosu cos*—Y
2 2
. + . -
cosx—cosy:—ZSlnX—zy smx—zy

sin(0) =cos(p/2) =0, cos(0)=sin(p/2)=1
sin(p/6)=cos(p/3)=1/2,
sin(p /3) = cos(p /6) =+/3/2
sin(p /4) =cos(p /4) =~/2 /2
* * * * * * * * * * * *
YHvoro myadikdv C={Z =x+iy| X, yTR}
u 2oloyic: T=x-ly
z
0 Méwpo piyadikod (xm@uoz}.“
==ty kam rts|zp=20z
0 Tpiywvouetpikn popen wiyadikod
z=r(cosg+ising), émov q mpwrebov opiopo.
U _Ocwpnuo De Moivre
2" =r"e™ =r"(cos(ng)+isin(ng)) , n axépaiog

, L1
0 _Avtictpogoc: 77t ===
z ‘z

~

u Ou n dkekpyéveg piteg g e&lowong X" =z,
210, nTN, (mov Aéyovtor kau N -00Téc pile Tov
z ), divovtol amd tov THTo

ré 71”2'(’0+isin7q+2k’mj
n n

7, = gcos -, k=0,1,Kn-1
[}

Zy£0M KOPTECLOVAV KOl TOMK®V GUVIETHYUEV®V:

X =Trxcosq, y=rxsing
r=yx2+y?, q:arctanglg
Xg
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